

要 闻 简 报

杭氧集团投资中心国内区域投资总监
夏建剑一行到经开区洽谈合作

本报讯（融媒体中心记者 崔延超）8月23日上午，杭氧集团投资中心国内区域投资总监夏建剑一行3人到汝州经开区天瑞煤化工和汝丰炭材等企业考察，实地察看企业生产经营情况，随后在管委会座谈交流，详细了解经开区基础保障、投资环境和产业发展情况，并就具体合作事项进行洽谈。经开区管委会副主任韩建陪同，市商务局和管委会有关部门负责同志参加活动。

市公安局

开展民辅警子女“金秋助学”主题活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）蟾宫折桂传捷报，警营助学启新程。8月23日下午，市公安局召开2024年高考录取民辅警子女励志助学座谈会。

座谈会上，该局相关负责人代表局党委向56名金榜题名的民辅警子女表示由衷的祝贺，向辛勤付出的民辅警家属表示崇高的敬意。并表示，各位学子取得的优异成绩，来自个人努力、学校培养和家庭教育，这是民辅警家庭的荣耀，也是汝州公安的荣光。警营学子们分享了作为民辅警子女的学习和成长经历，畅谈人生规划和奋斗目标，表示在新的阶段将继续保持奋进的学习态度。

汝州五高

开展开学前校园安全隐患大排查

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶）护航开学，安全先行。2024年秋季开学临近，为确保新学期各项工作安全平稳有序进行，保障师生在安全、舒适的环境中开启新学期征程，8月24日，汝州五高校级领导班子、中层正职深入校园，细致、彻底排查安全隐患。

检查组按照排查“零盲区”，做到安全“零隐患”要求，对学校周围、校园内公共教学区域、商店、学生宿舍、食堂、用水用电安全、常态化的消防安全隐患、操场等重点区域依次安全排查。排查中，不漏过一个隐患，排查后，及时梳理汇总，发现隐患，及时整改，切实消除安全隐患。

本次开学安全隐患排查工作，进一步提升了学校师生的安全防范意识，做到了从源头上防范校园安全事故的发生，确保了汝州五高开学工作的平稳进行，为2024年秋季新学期开学营造了一个安全、和谐、平安的校园环境。

美职篮运动员詹姆斯·哈登
收藏弘宝汝瓷作品

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 陈蒙乐）日前，弘宝汝瓷收到来自杭州的喜讯，美职篮运动员詹姆斯·哈登（James Harden）在酒便利杭州总部收到了一份特殊礼物——天青釉汝瓷“和谐瓶”（细颈荷口瓶）。这件作品由《地理标志产品 汝瓷》国家标准起草人、非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、“中华老字号”弘宝汝瓷掌门人范随州设计创作。

该作品以荷叶为创作素材。“荷”与“和”“合”谐音，寓意和平、和谐、合作共赢，器型优雅别致。作品在2017年被中央电视台《一槌定音》栏目选为嘉宾礼品，还多次作为国礼赠送外国政要及名人，和谐瓶已成为范随州大师的代表之作。此次，酒便利杭州总部选择了范随州大师这款具有代表性的作品赠予詹姆斯·哈登，正是基于该作品丰富的文化内涵、美好寓意及其精湛的制作技艺。

据悉，范随州大师作为当代汝瓷行业的中坚力量，还参与设计了2010上海世博会元首级国礼“全球福”和2018年外交部全球推介活动国宴用瓷等。

市一院急诊科

与死神赛跑的“生命卫士”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）在晨光初破的黎明，一场与死神的较量悄然展开。8月20日6时50分，患者程某被突如其来的背部剧痛与淋漓大汗所笼罩，其家中的安宁被瞬间打破。面对持续无法缓解的症状，家属心急如焚，紧急将他送往市第一医疗健康服务集团总院急诊科。

在踏入急诊科分诊台的那一刻，程某突然意识丧失、小便失禁，身体无力地倒在了地上。在这千钧一发之际，急诊科护士史媛媛、陈汶，如闪电般迅速行动，在副主任医师黄利娜的指导下，医师周梦娇、程凯凯立即启动了应急预案。

持续的胸外心脏按压，争分夺秒地维持着患者微弱的生命之火；气管插管呼吸机辅助呼吸，为他输送着生命的氧气；心电监护仪上跳跃的室颤波形，是医护与死神的较量；电除颤的电流穿透了紧张的气氛，每一次尝试都是对生命的深切呼唤。

心内科副主任医师王浩好的紧急会诊为这场战斗增添了更多希望。在医护团队的共同努力下，7时许，程某的心律终于从室颤转为窦性心律，生命之光在这一刻重新亮起。

随后的时间里，多巴胺、去甲肾上腺素等药物的持续泵入，补钾补液升压措施的应用，以及阿司匹林肠溶片、替格瑞洛等急救药物的及时给予，都为患者争取到了宝贵的治疗时间。

面对紧急情况，急诊科医护人员在与时间赛跑的同时，更与患者家属建立了坚实的沟通桥梁。他们详细解释病情、手术的风险及必要性、签署手术知情同意书，让患者家属在焦虑中找到了依靠。面对突发状况，他们总能迅速反应、果断处理；面对生死考验，他们从不轻言放弃。因为在他们心中，只要有一线希望，就要全力以赴去争取，只要心中有爱、有责任、有担当，就没有什么能够阻挡他们前进的脚步。

程某的成功抢救是该集团总院急诊科无数次生死较量的一个缩影。在这里，每一个急诊人都是与死神赛跑的“生命卫士”，他们日复一日、年复一年地坚守在前线阵地，用实际行动为患者趟出了一条条生命之路。

巡察推动退役军人优待服务“升级上新”

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李静）8月23日上午，市退役军人事务局相关负责人先后来到仁仁糖尿病医院、天瑞中州饭店等拥军企业门店，与企业签订合作协议，并颁授“拥军企业”牌匾。

“能够作为企业代表加入社会化拥军优抚队伍是一种荣誉，更是一种社会责任，我们会用实际行动当好拥军优抚‘排头兵’。”天瑞中州饭店电商运营部经理张千歌介绍，持有优待证的退役军人和其他优抚对象均可享受客房7折优惠、餐饮零点

结账8.8折优惠等服务。

为了让退役军人优待证持证人员享受到实打实的优先优待服务，市退役军人事务局积极拓展社会服务载体，宣传发动部分党政事业单位和企业、商户踊跃提供优质服务，努力构建全市社会各界优先优待服务网络，不断增加优待证持证、底色。自2022年以来，共签约授牌164家爱心企业商户，涵盖餐饮、住宿、旅游、就医、通信、驾驶员培训、生活综合服务等多个行业、领域。

在本轮巡察中，市委第一巡察组通过

走访、调研，对退役军人事务局党组提出进一步规范和规范化拥军工作、加强对现有拥军企业落实拥军承诺的监督、拓宽优待范围等意见建议。

8月以来，在市委第一巡察组的工作指导下，退役军人事务局坚持即改、立行立改，加强对退役军人等持优待证人员提供更多优先优待服务，先后动员15家企业商户加入优先优待服务的行列，全季酒店、四季爱妃餐饮管理有限公司等本地企业纷纷响应，彰显了企业高度的社会责任感和企业担当。

“我们将始终把关心关爱退役军人作为今后努力的目标和方向，积极主动与相关单位沟通协商，推动更多政府部门、事业单位和企业、社会组织加入拥军优待的‘朋友圈’，持续提升优待证的‘含金量’，不断增强全市广大退役军人和其他优抚对象的获得感、幸福感、荣誉感。”市退役军人事务局负责人表示。

巡察工作动态

我市开展第八个残疾预防日活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 孟鸽 张亚楠）8月22日，市残联为增强全社会残疾预防意识，提升残疾预防和康复服务水平，以“预防疾病致残，共享健康生活”为主题，组织开展了我市第八个残疾预防日宣传教育活动。

2024年8月25日是全国第八个残疾预防日。此次活动由市残联牵头，市人民医院、汝州康宁康复医院等11家康复医疗机构联合开展。通过举办讲座、设置义诊台、

张贴宣传海报、发放宣传页、服务群众等方式，着力宣传习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示、批示精神，残疾预防知识，党的十八以来残疾预防的新成效、新变化和加强残疾预防的有效经验、做法。

通过宣传活动，提高了社会各界对残疾预防的认识，汇聚社会力量，关注健康，科学预防，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

政企同心 共营未来

平顶山市生态环境局汝州分局举办环保服务座谈会

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“这些材料准备好后，你们什么时候需要办理手续，随时都可以来办。”平顶山市生态环境局汝州分局行政审批科工作人员向企业工作人员介绍完环境影响评价、排污许可证办理等行政审批工作流程及所需材料后说道。

为进一步优化营商环境，增进政企沟通交流，凝聚共识，聚合力量，助推汝州市经济社会高质量发展，近日，平顶山市生态环境局汝州分局举办了“政企同心·共营未来”环保服务座谈会。圣华原铝业、天瑞煤化工有限公司工作人员分别介绍了企业污染治理工艺、污染防治工作开展情况、环境影响评价和排污许可制度落实情况，并提出下一步工作打算和想要管理部门解决的难题。

在座谈会上，平顶山市生态环境局汝州分局相关负责人分别为企业答疑解惑，

并和企业负责人一起探讨了企业发展与环境保护之间的关系。

汝州分局相关负责人表示，生态环境部门将一如既往地关心支持企业发展，建立健全企业服务体系，提供更加优质的精准服务，创造更加良好的营商环境。将根据企业提出的问题，为企业提供实实在在的帮助，解决企业行政审批等方面的问题。同时提醒企业，要着眼长远，规划好企业环境保护设施，为企业发展提前谋划。

会上，与会同志与企业负责人集思广益，座谈会气氛热烈，氛围融洽。不仅为企业健康发展注入了新的活力，更为助力我市经济高质量发展提供了有力支撑。

会后，企业负责人还来到该局审批科了解相关环保政策，工作人员向企业讲解了行政审批工作流程和所需材料，及注意事项。

市人民医院

健康夜市火爆绿洲广场

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 侯晓蕾）“近期，气温高、湿度大，长时间处于空调环境中，忽冷忽热容易造成呼吸道黏膜脆弱，这就增加呼吸道的感染风险，加上病毒感染，如何对症治疗是关键。”因近期感冒发热的市民增多了，汝州知名专家、市人民医院呼吸科主任赵素省给大家现场科普，答疑解惑。

8月21日晚上7点，汝州市“医”一条街健康夜市燃亮绿洲广场，省级名医大咖亲临汝州，平顶山知名专家坐镇现场，市人民医院儿科、呼吸科、神经内科、消化内科、骨科、外科等学科带头人化身“摊主”，为群众把脉问诊，提供健康咨询，给予诊疗建议，开具健康处方，中医治疗项目现场体验，网红茶饮新鲜供应，夜市现场热闹非凡。

“咱这个夜市办得很火，老早想去看看膝盖，就是生虫忙没空去。今天可好了，骨科医生靳松峰给我治疗后，感觉轻松很多。”在广告路做生意的刘某在健康夜市体验后高兴地说。

“心烦得厉害，特别容易生气、发脾气，还老出汗，一阵一阵地热，头晕眼花，腰也酸，睡觉也不好，睡不着，睡着了就做梦，醒了还特别累。”居民王叔叔在家人陪同下来到中医摊位。

“脉象很沉、很细、很无力，是阴虚的表现。”中医医师张璐璐通过望闻问切，明确诊断后，随即开了滋阴养血清热方并详细交代了注意事项和调理方式。

“出来纳凉，那边人家医生刚把我这颈肩疼扎扎针，这边体验一下八段锦，活动活动胳膊腿，咱这健康夜市就是中，不仅不花钱，还强身健体。”年过七旬的刘大爷说。

在中医体验摊位，中医推拿师运用“按、压、点、拨”等手法，让体验群众亲身感受中医推拿“以指代针、手到痛除”的奇妙。

“听说你们有气功操，我特意从煤矿公园赶来，想跟着老师练练。”荣获太极拳国家级冠军的市人民医院职工王紫阳一边示范养生气功操，一边耐心讲解如何通过锻炼提高机体免疫力，群众纷纷跟练起来。

健康夜市现场精湛的医术和温馨的服务得到了群众的高度赞扬。群众“沉浸式”体验中医适宜技术、中医诊疗服务的同时，切身感受中国功夫的博大精深。

在急救科普宣讲区，一波又一波市民前来观摩学习心肺复苏、海姆立克等急救技能。“身子抬起来，按压30次，人工呼吸后再次按压，时刻注意病人的呼吸脉搏和反应。”急诊科医师罗艳冰讲解并演示过心肺复苏流程后，正在指导参与的市民学习急救知识，不断有市民询问按压力度并动手尝试，周围站满了人。

“哪里的市民需要，健康夜市就开到哪里。我们将结合市民需求，不断创新模式，丰富内容，开展丰富多彩的健康夜市，打造民心所向的义诊盛宴，普及健康常识，惠及百姓健康。”市人民医院院长杨团国表示。



8月23日，市行政审批和政务信息管理局组织志愿者到分包小区和分包路段开展志愿服务，清理路面垃圾及便民信息栏里的违法小广告，规范机动车、非机动车停放，开展环境卫生整治活动。

张沛沛 侯洋格 摄



8月24日，2024级二高学子们满怀憧憬、满载希望与梦想踏入校园，开启青春新征程。汝州二高老师们提前到岗，做好迎新准备；学生志愿者们热情引导，帮助新生顺利入班报到。

李浩然 景政鲁 摄

我市商品服务及粮油副食品价格运行平稳供应充足

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员于8月17日至23日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示，我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动，供应充足。

民生商品和服务价格监测情况。天然气，第一档600立方米以下2.64元/立方米，第二档600立方米以上3.43元/立方米。

居民生活用水：第一阶梯180、3.05元/立方米（含污水处理费、水资源税）；第二阶梯181-276、4.75元/立方米（含污水处理费、水资源税）；第三阶梯277以上、6.85元/立方米（含污水处理费、水资源税）。

客运票价：汝州高速直达郑州40.00元/人次，汝州直达平顶山22.00元/人

次，汝州直达洛阳22.00元/人次。

旅游景区门票：九峰山80.00元/人次，风穴寺30.00元/人次，怪坡30.00元/人次。石油价格：国五92号7.75元/升，国五95号8.28元/升，0号柴油7.39元/升。

玉米价格上涨。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；小麦均价1.18元，较上周同期下降0.83%，较上月同期下降1.66%；玉米收购价格1.10元，较上周同期上涨3.77%，较上月同期上涨1.85%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为

79.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.9元/桶，与上周同期基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。生猪收购平均价格为10.40元，较上周同期上涨0.97%，较上月同期上涨13.04%；仔猪平均价格为24.00元，较上周同期上涨9.09%，较上月同期上涨14.28%；五花肉平均价格为16.50元，与上周同期基本持平，较上月同期上涨10.00%；精瘦肉平均价格为16.50元，与上周同期基本持平，较上月同期上涨3.12%；牛肉平均价格为27.00元，与上周同期基本持平，较上月同期基本持平；羊肉平均价

格为28.00元，与上周同期基本持平，较上月同期下降6.66%。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.10元，较上周同期上涨2.00%，较上月同期上涨8.51%。从所监测超市情况看，8月22日鸡蛋最高价格为5.28元，最低价格为4.45元。

蔬菜价格略有下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为2.48元，较上周同期下降5.70%，较上月同期上涨6.43%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为6涨12平7降。

从所监测超市情况来看，监测25个蔬菜品种平均零售价格为3.22元，较上周同期下降0.92%，较上月同期上涨17.09%。从具体情况看，25个蔬菜品种价格为12涨5平8降。